



这个春节，他们用坚守诠释最美「五福」

严查交通违法 他们送上平安福

洪观新闻·南昌晚报记者 汪晶晶 为保障春节期间道路交通安全畅通，南昌交警坚守岗位，采取多项措施严查“三超一疲劳”、酒驾醉驾、无证驾驶、违法载人、强超强会、非法营运、农村“两违”等严重交通违法行为，全力消除各类交通安全隐患。

执勤民警依法对驾驶员作出驾驶证记6分、罚款200元的处罚。1月30日11时许，信息化警务中心发出预警，黄某某无证驾驶牌号为赣AN3L11的小型越野客车在洪城路上行驶，并通过戴口罩、放下驾驶室遮阳板等方式躲避电子警察抓拍。接报后，直属二大队执勤民警在洪城路桃花路口将该车成功拦截，在核实相关情况后将该车暂扣。

保障旅客出行 他们送上守护福



洪观新闻·南昌晚报记者 周野文 / 图 实习生 涂美婧 春节期间，在南昌南站的站前广场、进站口、候车厅等处，南昌县公安局特警、交警、派出所民警组成的联合执勤组，用实际行动为旅客筑起一道温暖的安全屏障。

勤，却常常忙得连一顿饭都凑不到一起吃。直到晚上9点，当天最后一列动车组的乘客陆续离站后，他们才能在警务室短暂相聚。大年初四上午10点，南站警务室的电话骤然响起——外地返乡学生小张从昌北机场打车至南昌南站换乘，因车费问题与司机发生纠纷，因为怕耽误行程，小张上了火车才报警。民警吴文强接警后，立即通过视频锁定涉事车辆，一边安抚情绪激动的小张，一边联系当事司机。经过2个多小时的协调，司机退还了超额费用。“谢谢你们！”开心的小张通过微信为民警点赞。

争分夺秒转运 他们送上健康福



魏美娟 洪观新闻·南昌晚报记者 万清云 文 魏勇剑 图 春节期间，万家团圆时，有这样一群人，在与时间赛跑、为生命护航。除夕当天，江西省儿童医院接到上饶市一家医院的转运请求，一名体重仅885克的超早产儿呼吸衰竭，经过治疗后病情仍然危重。省儿童医院新生儿转运团队立即启动转运流程，由主治医师余露、主管护师胡娜和一名司机组成转运团队，开着救护车前往上饶。团队抵达上饶后，与当地医务人员进行患儿交接，并马不停蹄往回赶。经过7个小时的行程，跨越530公里的距离，团队将患儿安全转运至省儿童医院新生儿重症监护室，并进行紧急救治。

大年初一，省儿童医院接到鹰潭市一家医院的转运请求，1岁4个月的女童乐乐(化名)频繁抽搐，已发作了六七次，最长持续超过半小时，虽经治疗，抽搐仍反复发作，病情危重。省儿童医院急诊医学科转运团队立即启动转运流程，由副主任医师李青、主管护师胡洁、值班司机朱永瑞组成转运团队，携带专用急救设备，紧急前往鹰潭。团队抵达鹰潭后，与当地医务人员进行患儿交接，并紧急往返。经过4个小时的驱车行驶，跨越300余公里的距离，团队将乐乐安全转运至省儿童医院，安排到神经内科进行下一步救治。

上门服务居民 他们送上暖心福

洪观新闻·南昌晚报记者 万清云 春节期间，全市基层家庭医生团队坚守在健康服务第一线，统筹保障好居民日常的基本医疗和基本公共卫生服务工作，成为节日里的一抹亮色。为了让辖区高龄、独居、行动不便的特殊老人度过一个祥和幸福的春节，家庭医生团队主动入户上门送药，让居民们切实感受到家庭医生签约服务带来的便捷与温暖。

为方便患者就诊，家庭医生团队在假期如常做好接诊开药、预防接种、夜间值班等服务，时刻准备好为每一位居民提供最优质的服务。同时，为切实宣传家庭医生签约服务新政策、新措施、新内容，家庭医生团队利用返乡潮的有利时机加大宣传力度，扩大宣传覆盖面，引导更多居民熟知并用好签约服务，有效增强居民的健康意识。

坚守生产一线 他们送上敬业福

洪观新闻·南昌晚报记者 许惠臣 文 / 图 春节假期，进贤县多家重点企业的员工坚守生产一线，铆足干劲，画出春节期间最美“敬业福”。记者来到江联重工集团股份有限公司球罐生产车间，看到一派热火朝天的繁忙景象：6台行车来回穿梭，把预制钢板吊起，放到特制设备中进

行锻压，工人们将大块钢板的边缘切割规整，2万余平方米的车间内机器轰鸣、火花飞溅。该公司生产管理部刘利和告诉记者：“目前公司的整体订单已经排到了8月份左右。为了保证产品产出和项目履约，三大产出车间不停工不停产。”来自四川的莫朝琼是该公司的一名“焊花”。“由于工作性质，我们必须24小时轮岗。春节期间，厂里的伙食很丰富。虽然不能回家和亲人团聚，但在厂里也和在家里一样。大家心里暖暖的，感觉很开心。”莫朝琼说道。随后，记者走进位于温圳工业园区的江西韵达公司，只见运输车陆续驶进分拨中心，装卸员将整车的快件包裹上传送带，全自动流水线马力全开，一件件包裹被分拣至指定区域。江西桐桐速递有限公司操作主管范子轩告诉记者，“我们春节不打烊，确保所有快件都能准时送到顾客手中。”

